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第１部 調査の概要 

 

１ 調査の枠組み 

  ①調査目的 

    中央区在住の市民の地域福祉に関する意向を把握し、地域福祉計画を策

定するうえでの基礎資料とすることを目的とする。 

 

 ②対象 

   調査対象は、中央区に在住する１６歳以上の区民８００人とした。内

訳は、各地区フォーラムごとに在住する２００人、地区割りについては、

次のとおりである。 

なお、対象者の抽出方法は、無作為抽出とした。 

   

 （中央区地区フォーラム地区割り表） 

地区                                      

フォーラ

ム 

区域 

西千葉                                                                                           

中央                                                                             

松波 

東千葉 

院内 1・2丁目、春日 1・2丁目、要町、栄町、汐見丘町、新宿 1・2 丁目、

新千葉 1～3 丁目、新田町、新町、神明町、千葉港、中央港 1・2丁目、椿

森 1～6丁目、出洲港、道場北 1・2丁目、道場北町、問屋町、登戸 1～5 丁

目、東千葉 1～3 丁目、富士見 1・2丁目、弁天 1～4丁目、本千葉町、松波

1～4丁目、祐光 1～4丁目 

ちば中央                                                                               

都                                                                                           

寒川                                                                        

末広 

青葉町、旭町、市場町、稲荷町 1～3丁目、亥鼻 1～3丁目、葛城 1～3丁目、

亀井町、亀岡町、寒川町 1～3丁目、末広 1～5丁目、千葉寺町、中央 1～4

丁目、鶴沢町、道場南 1・2丁目、長洲 1・2丁目、東本町、本町 1～3丁目、

港町、都町、都町 1～3丁目 

星久喜                                                                                         

松ヶ丘                                                                                     

川戸 

川戸町、仁戸名町、星久喜町、松ヶ丘町、矢作町 

蘇我   

白旗台                                                                                          

生浜 

赤井町、今井 1～3丁目、今井町、鵜の森町、大森町、生実町、川崎町、塩

田町、白旗 1～3丁目、蘇我町 1・2丁目、大巌寺町、新浜町、花輪町、浜

野町、南生実町、南町 1～3丁目、宮崎 1・2丁目、宮崎町、村田町、若草 1

丁目 
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③調査の構成 

      調査の構成は、次のとおりである。 

・ 属性 

・ 地域との関わり 

・ 地域活動・ボランティア活動 

・ 社会福祉協議会、民生委員・児童委員の認知度 

・ 情報の入手方法 

・ 行政と地域住民との関係 

・ 今後の福祉のまちづくり 

 

④調査の実施方法 

    調査の実施は、調査票の配布及び回収を郵送により行った。 

    また、回答は無記名とした。 

 

   ⑤調査期間 

    調査期間は、平成１６年５月１０日から５月２５日である。 

 

 

２ 調査票回収状況と回収率 

   回収状況と回収率は次のとおりである。 

 

中央区地域福祉計画に関するアンケート回収状況

西千葉・中央・
松波・西千葉地
区

ちば中央・都・
寒川・末広地区

星久喜・松ヶ
丘・川戸地区

蘇我・白旗台・
生浜地区

送付数 800 200 200 200 200

回収数 310 80 65 91 74

有効票 310 80 65 91 74

無効票 0 0 0 0 0

回収率 38.8% 40.0% 32.5% 45.5% 37.0%

中央区

 
 

 ３ 調査結果の図表について 

   第２部調査結果の図表中の「件数」は、無回答を除く有効回答数の合計で

ある。 



第２部　調査結果

　１　属性

　（１）　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）

①中央区
　「65～74歳」(26.1%)が最も多く、次いで「60～64歳」(18.4%)となっている。

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区
　「60～64歳」(27.7%)が最も多く、次いで「65～74歳」(21.5%)となっている。

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区
　「65～74歳」(40.7%)が最も多く、次いで「60～64歳以上」(18.7%)となっている。

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「65～74歳」・「75歳以上」(18.8%)が最も多く、次いで「20～29歳」(13.8%)と
なっている。

　「60～64歳以上」・「65～74歳」(20.3%)が最も多い。次いで、「50～59歳」・
「75歳以上」(13.5%)となっている。

5.4%

6.1%

7.5%

7.7%

9.5%

9.7%

12.2%

12.3%

12.5%

7.7%

14.3%

13.5%

18.4%

8.8%

27.7%

18.7%

20.3%

26.1%

18.8%

21.5%

40.7%

20.3%

16.8%

18.8%

18.5%

16.5%

13.5%

4.6%

2.2%

4.1%

7.5%

4.5%

13.8%

1.1%

5.5%

1.5%

1.1%

11.3%

5.5%

10.8%

1.4%

1.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

16～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

65～74歳 75歳以上 無回答

件数=308

件数=79

件数=65

件数=73

件数=91
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　（２）　性別はどちらですか。

①中央区
　「男性」は44.5%で、「女性」は53.9%となっている。

②西千葉・中央・松波・東千葉地区
　「男性」は47.5%で、「女性」は51.3%となっている。

③ちば中央・都・寒川・末広地区
「男性」は38.5%で、「女性」は56.9%となっている。

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区
　「男性」は45.1%で、「女性」は53.8%となっている。

⑤蘇我・白旗台・生浜地区
　「男性」は45.9%で、「女性」は54.1%となっている。

44.5%

47.5%

38.5%

45.1%

45.9%

53.9%

51.3%

56.9%

53.8%

54.1%

1.1%

4.6%

1.2%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

男性 女性 無回答

件数=306

件数=80

件数=62

件数=74

件数=90
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　（３）　あなたを含め、同居されている家族構成について伺います。

①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「親・子の二世代」(37.5%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(26.3%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(33.9%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(28.7%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(37.8%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(27.0%)となってい
る。

　「夫婦のみ」(36.3%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(24.2%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(38.5%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(23.1%)となってい
る。

11.0%

6.3%

12.3%

15.4%

9.5%

28.7%

26.3%

23.1%

36.3%

27.0%

33.9%

37.5%

38.5%

24.2%

37.8%

19.7%

20.0%

20.0%

18.7%

20.3%

1.5%

4.1%

3.3%

4.2%

7.5%

0.6%

1.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

単身 夫婦のみ 親・子の二世代 親・子・孫の三世代 その他 無回答

件数=308

件数=80

件数=64

件数=74

件数=90
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　（４）ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「年金生活者」(31.9%)が最も多く、次いで「専業主婦」(19.8%)となっている。

　「年金生活者」(25.7%)が最も多く、次いで「会社員」(20.3%)となっている。

　「年金生活者」(23.2%)が最も多く、次いで「無職」(15.8%)となっている。

　「自営業」・「無職」(16.3%)が最も多く、次いで「会社員」(15.0%)となってい
る。

　「年金生活者」(21.5%)が最も多く、次いで「自営業」(16.9%)となっている。

10.6%

16.3%

16.9%

5.5%

5.4%

14.8%

15.0%

10.8%

13.2%

20.3% 6.8%

8.1%

12.5%

9.2%

8.1%

13.2%

7.5%

12.3%

19.8%

12.2%

23.2%

12.5%

21.5%

31.9%

25.7%

15.8%

16.3%

15.4%

18.7%

12.2%

3.1%

3.2%

2.5%

1.1%

3.3%
4.1%

5.8%

11.3%

6.2%

2.2%

4.1%

4.4%

4.2%

6.3%

1.5%

1.4%

3.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

自営業 会社員 公務員・団体職員 パート・アルバイト
学生 専業主婦 年金生活者 無職
その他 無回答

件数=307

件数=80

件数=63

件数=73

件数=91
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①中央区
　「30年以上」(51.3%)が最も多く、次いで「20～29年」(21.6%)となっている。

②西千葉・中央・松波・東千葉地区
　「30年以上」(51.3%)が最も多く、次いで「20～29年」(21.3%)となっている。

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区
　「30年以上」(42.9%)が最も多く、次いで「20～29年」(27.5%)となっている。

⑤蘇我・白旗台・生浜地区
　「30年以上」(55.4%)が最も多く、次いで「20～29年」(21.6%)となっている。

　（５）あなたは、現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。

　「30年以上」(58.5%)が最も多く、次いで「10～19年」・「20～29年」(13.8%)と
なっている。

6.3%

5.5%

14.8%

15.0%

13.8%

18.7%

10.8%

21.6%

21.3%

13.8%

27.5%

21.6%

51.3%

51.3%

58.5%

42.9%

55.4%

0.3%

6.2%

2.7%

5.2%

5.5%

7.7%

8.1%

6.3%

6.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

5年未満 5年～9年 10年～19年 20年～29年 30年以上 無回答

件数=309

件数=80

件数=65

件数=73

件数=91
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２　地域との関わりについて

　問１　あなたは、ご近所の人と、どの程度のお付き合いがありますか。

①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(53.9%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(17.1%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(45.9%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(24.3%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(57.5%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(13.8%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(53.8%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(23.1%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(57.1%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(15.4%)となっている。

6.1%

5.0%

7.7%

5.5%

6.8%

53.9%

57.5%

53.8%

57.1%

45.9%

15.8%

12.5%

10.8%

15.4%

24.3%

17.1%

13.8%

23.1%

14.3%

18.9%

6.1%

8.8%

6.6%

4.6%

4.1%

0.6%

1.3%

1.1%

0.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

ほとんど近所づき合いはない
顔を合わせればあいさつする程度
普段から簡単な頼みごとをする程度
なんでも相談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う
何か困ったときには、なんでも相談し助け合う
その他
無回答

件数=309

件数=79

件数=65

件数=74

件数=91
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「安否確認の声をかける」(29.6%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.9%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(26.2%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(22.6%)となっている。

問２　あなたが地域で住民相互の「助け合い」として、何ができると思いますか。主なもの３つ以
内で○をつけてください。

　「安否確認の声をかける」(28.7%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.8%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(30.4%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(18.6%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(28.7%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(24.3%)となっている。

28.7%
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3.7%
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2.9%
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3.1%
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2.2%
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2.4%

1.0%

5.9%

3.7%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

安否確認の声をかける 趣味など世間話の話し相手になる
ちょっとした買い物を代わりにする 朝のゴミ出しをする

玄関前の掃除を代わりにする 短時間子どもを預かる
子育て・介護などの相談にのる その他
無回答

件数=641

件数=155

件数=128

件数=164

件数=194
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 ３　地域活動・ボランティア活動について

　問３　あなたは、これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。（無回答を除く）

①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区
　「活動したことはない」(36.5%)が最も多く、次いで「現在、活動している」
(14.9%)となっている。

　「活動したことはない」(39.4%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(17.1%)となっている。

　「活動したことはない」(41.3%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(20.0%)となっている。

　「活動したことはない」(38.5%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(15.4%)となっている。

　「活動したことはない」(40.7%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(19.8%)となっている。

12.9%

16.3%

10.8%

9.9%

14.9%

17.1%

20.0%

15.4%

19.8%

12.2%

39.4%

41.3%

38.5%

40.7%

36.5%

30.6%

22.5%

35.4%

29.7%

36.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

現在、活動している

以前、活動していたことがあるが、現在はしていない
活動したことはない
無回答

件数=215

件数=62

件数=42

件数=47

件数=64
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「高齢者支援に関する活動」(25.0%)が最も多く、次いで「子育て支援に関する活
動」・「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」・「地域での清掃活動」(18.8%)
となっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(27.8%)が最も多く、次いで「障害者
に関する活動」(16.7%)となっている。

問４　問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしてますか。あてはまるものす
べてに○をつけてください。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(22.9%)が最も多く、次いで「高齢者
支援に関する活動」・「地域での清掃活動」(13.3%)となっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(22.6%)が最も多く、次いで「子育て
支援に関する活動」・「地域での清掃活動」(12.9%)となっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」(22.2%)が最も多く、次いで「障害者
支援に関する活動」・「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」・「地域での
清掃活動」(16.7%)となっている。

13.3%

9.7%

11.1%

25.0%

11.1%

12.0%

6.5%

16.7%

12.5%

12.9%

18.8%

11.1%

5.6%

22.9%

22.6%

22.2%

18.8%

27.8%

8.4%

9.7%

16.7%

5.6%

13.3%

12.9%

16.7%

18.8%

5.6%

7.2%

5.6%

6.3%

11.1%

6.5%

5.6%16.7%

9.6%

5.6%

4.8%
3.2%

6.5%

4.8%

9.7%

5.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

高齢者支援に関する活動 障害者支援に関する活動
子育て支援に関する活動 健康づくり・医療に関する活動
自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動 教育・文化・スポーツの振興に関する活動
地域での清掃活動 防犯、防災など安全な生活を守るための活動
交通安全に関する活動 その他
無回答

件数=83

件数=31

件数=18

件数=18

件数=16
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(55.6%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」・「その他」(22.2%)となっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(36.4%)が最も多く、次いで「持ち回
りの当番制となっていたから」(27.3%)となっている。

問５　問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主な
もの１つに○をつけてください。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(42.5%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」(22.5%)となっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(38.5%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」・「その他」(23.1%)となっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(42.9%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」(28.6%)となっている。

42.5%

38.5%

42.9%

55.6%

36.4%

22.5%

23.1%

28.6%

22.2%

18.2%

14.3%

15.0%

14.3%

27.3%

15.0%

23.1%

9.1%

2.5%

15.4%

9.1%

2.5%

22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

地域をより住みやすいものにしたいから 社会や他人のためになる活動がしたいから
知識や技術を身につけたいから 新たに友人･知人を得たいから
持ち回りの当番制となっていたから 友人に誘われたから
その他 無回答

件数=40

件数=13

件数=7

件数=11

件数=9
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「仕事をもっているので時間がない」(29.1%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(21.8%)となってい

　「仕事をもっているので時間がない」(38.9%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(22.2%)となってい
る。

問６　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動をしな
い理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

　「仕事をもっているので時間がない」(31.4%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(21.7%)となってい

　「仕事をもっているので時間がない」(36.7%)が最も多く、次いで「その他」
(24.5%)となっている。

　「どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」
(28.6%)が最も多く、次いで「仕事をもっているので時間がない」・「活動した気持
ちはあるが、きっかけがつかめない」・「その他」(20.0%)となっている。

31.4%

36.7%

20.0%

29.1%

38.9%

16.6%

12.2%

20.0%

18.2%

16.7%

21.7%

16.3%

28.6%

21.8%

22.2%

10.3%

10.2%

11.4%

14.5%

20.0%

24.5%

20.0%

16.4%

19.4%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

仕事をもっているので時間がない
活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない
どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
興味のもてる活動がみつからない
その他
無回答

件数=175

件数=49

件数=35

件数=36

件数=55
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「できれば活動したい」(47.3%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(25.5%)となっている。

　「できれば活動したい」(38.9%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(33.3%)となっている。

問７　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後、あなたは地域活動やボランティア活
動をしたいと思いますか。

　「できれば活動したい」(42.3%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(24.0%)となっている。

　「できれば活動したい」(38.8%)が最も多く、次いで「わからない」(34.7%)と
なっている。

　「できれば活動したい」(42.9%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」・「わからない」(22.9%)となっている。

5.7%

5.5%

5.6%

42.3%

38.8%

42.9%

47.3%

38.9%

24.0%

16.3%

22.9%

25.5%

33.3%

5.7%

8.2%

5.6%

23.4%

34.7%

22.9%

18.2%

16.7%

4.6%

2.0%

3.6%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

活動したい できれば活動したい あまり活動したいと思わない
まったく活動したいと思わない わからない 無回答

件数=175

件数=49

件数=35

件数=36

件数=55
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(58.2%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(18.7%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(44.6%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(23.0%)となっている。

問８　あなたは、地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知って
いますか。（無回答を除く）

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(48.4%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(21.0%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(47.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(28.8%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(40.0%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(18.5%)となっている。

17.7%

16.3%

16.9%

18.7%

18.9%

48.4%

47.5%

40.0%

58.2%

44.6%

21.0%

28.8%

18.5%

14.3%

23.0%

12.9%

7.5%

24.6%

8.8%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない

名前も活動内容も知らない

無回答

件数=270

件数=74

件数=49

件数=64

件数=83
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(46.2%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(26.4%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(43.2%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(25.7%)となっている。

問９　あなたは、おおむね中学校区で組織され、地区内での交流や助け合いなどに関する活動
を行っている「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。（無回答を除く）

　「名前も活動内容も知らない」(39.0%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(31.9%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(47.5%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(31.3%)となっている。

　「名前も活動内容も知らない」(41.5%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(20.0%)となっている。

15.8%

13.8%

13.8%

17.6%

31.9%

31.3%

20.0%

46.2%

25.7%

39.0%

47.5%

41.5%

26.4%

43.2%

13.2%

7.5%

24.6%

9.9%

13.5%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=269

件数=74

件数=49

件数=64

件数=82
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「名前も活動内容も知っている」(42.9%)が最も多く、次いで「名前は聞いたこと
があるが、活動内容はよく知らない」(37.4%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(33.8%)となっている。

問１０　あなたは、市内で約１，３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていま
すか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(41.6%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(36.1%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(47.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(33.8%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(35.4%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(32.3%)となっている。

36.1%

33.8%

32.3%

42.9%

33.8%

41.6%

47.5%

35.4%

37.4%

45.9%

9.7%

11.3%

11.0%

8.1%

12.6%

7.5%

24.6%

8.8%

12.2%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数=271

件数=74

件数=49

件数=65

件数=83
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４　福祉のまちづくりについて

①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「市政だより」(38.4%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(24.1%)となって
いる。

　「市政だより」(35.9%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(19.9%)となって
いる。

問１１　あなたは、本市で行っている様々 な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。
主なもの３つに○をつけてください。

　「市政だより」(35.9%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(22.0%)となって
いる。

　「市政だより」(34.6%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(20.2%)となって
いる。

　「市政だより」(34.1%)が最も多く、次いで「自治会の回覧版」(23.9%)となって
いる。

35.9%

34.6%

34.1%

38.4%

35.9%

7.7%

9.0%

8.4%

8.3%

22.0%

20.2%

23.9%

24.1%

19.9%

6.9%

9.0%

5.1%

6.4%

6.4%

8.3%

7.2%

8.9%

10.3%

5.9%

5.3%

10.9%

5.1%

4.3%

6.9%

2.9%

4.8%

3.6%

2.6%

1.0%

3.8%

3.6%

4.1%

3.0%

2.7%

1.0%

0.6%

0.5%

4.4%

5.8%

2.7%

4.4%

5.1%

2.0%

1.5%

0.5%

1.4%

1.9%

3.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

市政だより 市役所・区役所の窓口 自治会の回覧板
近所の人・友人 新聞・雑誌 インターネット
社協だより 社会福祉協議会の窓口 テレビ・ラジオ
その他 無回答

件数=649

件数=181

件数=123

件数=148

件数=197
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(42.9%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(18.7%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(45.9%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(20.3%)となっている。

問１２　今後、高齢化が進んでいく中で、福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれま
すが、財政的な面から、十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした
中で、福祉サービスを充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてあなたの考えに
最も近いもの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(43.5%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(18.7%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(42.5%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(22.5%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(43.1%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」・「家庭や地域で助け合い、出来ない場合に行政が取り
組むべきである」(12.3%)となっている。

6.5%

6.3%

9.9%

18.7%

22.5%

12.3%

18.7%

20.3%

43.5%

42.5%

43.1%

42.9%

45.9%

11.0%

12.5%

12.3%

12.1%

6.8%

18.4%

12.5%

30.8%

15.4%

17.6%

1.5%

6.8%

1.9%

3.8%

1.1%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担をすでに担っている住民は特に協力することはない
行政だけでは解決できない福祉の課題については、住民が協力して行う
福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきである
家庭や地域で助け合い、できない場合に行政が取り組むべきである
その他
無回答

件数=253

件数=70

件数=45

件数=61

件数=77
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①中央区

②西千葉・中央・松波・東千葉地区

③ちば中央・都・寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・川戸地区

⑤蘇我・白旗台・生浜地区

　「近隣住民の中で助け合う」(31.3%)が最も多く、次いで「保健福祉に関する活動
を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる」(20.9%)となっている。

　「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる」(27.8%)が最も
多く、次いで「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化さ
せる」・「民間による福祉活動を発展させる」(20.4%)となっている。

問１３　問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後、民間による福祉サービスとし
て、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。

　「近隣住民の中で助け合う」(25.1%)が最も多く、次いで「保健福祉に関する活動
を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる」(20.3%)となっている。

　「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる」
(24.2%)が最も多く、次いで「近隣住民の中で助け合う」・「有償ボランティアも含
め、ボランティア活動をさらに発展させる」(22.6%)となっている。

　「近隣住民の中で助け合う」(34.1%)が最も多く、次いで「社会福祉協議会地区部
会の会員数を増加し、活動を発展させる」(25.3%)となっている。

25.1%

22.6%

34.1%

31.3%

13.0%

19.8%

14.5%

25.0%

14.9%

27.8%

18.9%

22.6%

15.9%

17.9%

18.5%

20.3%

24.2%

13.6%

20.9%

20.4%

14.1%

12.9%

6.8%

14.9%

20.4%

4.5%

3.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

近隣住民の中で助け合う
社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる
有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる
保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる
民間による福祉活動を発展させる
その他
無回答

件数=227

件数=62

件数=44

件数=54

件数=67
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問１４　今後福祉のまちづくりのためには、どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ
以内で○をつけてください。

9.8%

7.7%

10.9%

11.0%

9.8%

8.5%

8.9%

8.5%

7.9%

8.8%

10.8%

11.2%

12.0%

9.6%

10.8%

11.8%

10.9%

10.9%

13.8%

11.1%

6.1%

8.3%

5.4%

6.5%

9.9%

9.3%

10.9%

9.6%

10.1%

6.1%

5.4%

6.2%

6.2%

6.5%

4.9%

5.4%

4.7%

5.1%

6.9%

8.0%

7.8%

5.9%

6.2%5.2%

3.2%

5.0%

5.8%

5.9%

3.8%

6.5%

4.2%

4.6%

3.5%

4.2%

2.2%

2.3%

2.9%

2.9%

2.0%

4.2%

1.2%

3.5%

2.8%

4.2%

2.2%

2.9%

1.9%

1.4%

2.6%

0.6%

1.6%

0.3%

0.7%

2.5%

2.9%

2.3%

2.0%

2.9%

4.2%

3.3%

2.9%

2.9%

3.5%

2.2%

1.6%

1.3%

2.3%

2.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①中央区

②西千葉・中央・
松波・東千葉地区

③ちば中央・都・
寒川・末広地区

④星久喜・松ヶ丘・
川戸地区

⑤蘇我・白旗台・
生浜地区

身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整備
地域の様々 な社会福祉施設との交流
区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
地域における福祉サービスのネットワーク化
保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
ケアマネージメント、ソーシャルワーク機能の充実
福祉サービスの利用者の権利擁護
学校教育における福祉教育の充実
生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
ユニバーサルデザインによるまちづくり
緊急時の防災・安全対策
体と心の健康づくり
ボランティアの養成
社会福祉従事者の専門性の向上、人材の育成
様々 な地域住民の交流による相互理解
社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備
無回答

　中央区全体、各地区とも「身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整
備」、「区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実」、「福祉サービス利
用のための適切な情報を得る体制づくり」、「保健・医療・福祉の連携による在宅サー
ビスの充実」、「緊急時の防災・安全対策」についての意見が多かった。

件数=1,213

件数=309

件数=252

件数=304

件数=348
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問１５　あなたが地域で生活する上で、困っていることは、どのようなものですか。あれば具体
的にご記入下さい。

西千葉・中央・松波・東千葉地区

野良猫のエサをやる人がいるので困る。空き地にポイ捨てが多く処理に困る。

生涯学習センターまでのグリーンベルト（歩行者専用）へ迷惑駐車。千葉駅東口、弁天側の違
法駐輪、吸殻の山。町内会未加入が多い。弁天町会館脇の公園が汚い。

千葉駅ＪＲの階段の下りのエスカレータがないので困ります。富士見町ゲーム、パチンコ店前
自転車が危なくて歩きにくい。

誰にでも気軽に声をかけ前向きな姿勢が健康の秘訣ですが、無視されたことがあり、きまずい
思いをすることがあるが、挨拶に対する応答ぐらいはできる余裕を誰もが持ち合わせたいと思
う。

狭い道路での迷惑駐車。夜間の騒音

年金がないのに介護保険を納める事が大変苦労でならない。今のところ介護して頂くつもりが
ない。

防犯。ごみが散乱する。鳥害。

子供のいない夫婦共働きなので近所との付き合いがなく市のサービスや施設の情報が耳に入ら
ず知らないことがたくさんある。仕事を持っている人が地域住民の人々と交流するすべがわか
らない。周辺に買い物場所がないのでそういう場所からの情報収集がむづかしく交流などが生
まれない。

近所のつながりがない。老人の一人暮らしは何かあったときどこへ相談したらいいかわからな
い。民生委員は誰かわからない。

福祉施設がどんなものかわからない。

交通事故などによる怪我、安全の確保が不安である。子供、老人が犠牲になる可能性が高い。

近所のスナックに出入りの違法駐車、カラオケの音、注意すると逆ギレ、幼い子も持つ親とし
て心配

引ったくり事件の増加など治安の悪化

昔からの住民、アパート、マンションに住む人たちとの交流が難しい。

駐車違反が多い。３階～５階のアパート・マンションが多くなり、太陽の光が届かない。

過疎化、老齢化が進み、町内会組織の存続が危ない。

老夫婦の生活で、病気などで生活に支障が生じたときの対応を事前に、一括総合的に相談でき
る窓口があれば。

介護保険の仕組みをもっとわかりやすくしたものがほしい。特に、手続きの手順。
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独居老人が病院への送迎をするボランティア機関（走行距離のガソリン代は実費）があれば助
かるのでは。

タバコのポイ捨て、禁煙地区の拡大。

ごみ収集は年末年始も祭日も当然実施すべき。医療情報について、心臓病はどこ、肺はどこ整
形外科はどこというふうにわかるものがほしい。

ビルに住む独居老人にとって、食事の出来る集会所、談話室がほしい。かつ、病院を併設して
もらいたい。

狭い道、歩道がないところ、少ないところ、子供と老人にとっては生活しづらい。

主人が寝たきりで地域に支えられ毎日介護に追われていますが、みなさんから声をかけられな
がら、世話をしている。一日でも長生きさせたい。

近所に安売りショップや飲食店が増えたことにより、便利になったが、反面、狭い道路に交通
量が急激に増加し、すれ違いも厳しい。危ない。

犬の散歩で糞の始末をしてほしい。

近所の付き合いがない。どう接してよいのか
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ちば中央・都・寒川・末広地区

市街地（千葉駅徒歩３０分内）に養老院、介護支援センターなどあれば。

ゴミだしの日が守られずいつもゴミが出ていて見苦しい。

地域に担当者がいると思いますが、よくわからないので、わかるといいですね。民生委員さん
も10月15日以外は来てくれません。何のための民生委員なのか。せめて年４回くらい様子見に
と思いますがだめですか。ハーモニープラザは何のためにあるのか。気軽に入って老人老母が
遊べるところがほしい。地域の老人老母を集めて月に一度くらい弁当持参の集まりがほしいで
すね。元気な人たちは楽しみがないと思います。ぜひ作ってください。民生委員さんといっ
しょに散歩ができるといいですね。

心の病、障害がある人でも働ける職場を作ってほしい。

カラスによるゴミの被害。ゴミステーションに風に飛ばされないようにポールにくくりつけて
あると回収してくれない。

託児所は高いので、子供を預けて仕事ができないよ。渋谷の児童館のように、雨の日に子供が
遊べる場所がない。

固定資産税が高すぎる。

足腰が弱く近所に商店がないので困っている。

交番のおまわりさんにもっとパトロールの回数をふやしてもらいたい。

どこへ行けばより深い福祉情報が得られるのか知らない。

昔からの住民と新住民との意思の疎通がうまくいっていないのでこのことが、町の活性化につ
ながらない原因になっている。

老人ホームなどの施設が少なく不安。無料で入居できる施設を増設してほしい

市有地の草刈をちゃんとしてほしい。

パルコ前の中央公園は夜間スケボー、自転車遊びでうっかり歩くこともできないし、タイルが
割れちゃっている。注意する勇気はないし、事件が起こってからでは遅いよ。

ごみ収集のルールを守らない人がいる。生ゴミをからすが散らかしている。街灯が少なく、防
犯上よくない。放置自転車が多い。放置自動車が多い。自転車が安全に走れる道路がない。安
心して遊べる広場や公園が少ない。アパートマンションが多くなり、地域住民としてのつなが
りが薄くならざるを得ない。

民生委員は身体障害者に対してろくに挨拶もしない。民生委員の改選を望む。

道路、街灯の整備

学校通学路で朝７時から９時まで時速３０km制限にしないと危険。自宅前に駐車している車が
多く、通学路のため、道幅が狭くなり危険。

街灯がないので怖い。コンビニが近くにないので買い物に不便。
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ＮＰＯ法人をもっと育成して老人との付き合いを多く持たせて。

障害者トイレがない。道路が歩きにくい。気軽に相談できる窓口が少ない。福祉関係の書類が
複雑。

星久喜・松ヶ丘・川戸地区

大網街道の歩道の状態がよくないので危ない。バス停の屋根が整備されていないところがあ
り、雨のとき困っていますので、整備早急にお願いいたします。

緑化地域の立て札があっても平気で駐車している。

セールスマンが多くて困る。独居老人なので空き巣に狙われないか心配。年金も心配。コミュ
ニケーションの場の整備を望む。

下水道を早く通してほしい。夏になると窓を開けると臭くてたまりません。何とかお願いしま
す。

障害者宅に民生委員は１度もきたことがない。敬老の日しか来ない。何のための委員なのか。

核家族化、夫婦共働きにより近隣との連絡・協働が難しい。世代を超えた付き合いがなく、小
規模なネットワーク作りが難しい。隣家が独居老人であっても、生活時間帯が違うので、安否
確認が難しい。

道路わきや空き地にゴミが放置され町内で困っている。

近隣住民との交流が必要

わかりやすい福祉の情報や気軽に相談できるようにしてほしい。

地区の民生委員の住所氏名を知らない。

ごみの出し方がまもられていない。路上駐車が多い。

グランドゴルフの場が町内にない。

いきがいセンターに遊びに行くとどこの区でもいろいろトラブルがある。それを解決できる職
員（年配）が必要。

自転車の交通ルールを徹底させないと、自転車が凶器になる。犯罪防止に地域で取り組む必要
がある。

近所にスーパーとか店がないので買い物をお願いできるといい。もちろん有料で

猫の放し飼いによる糞の汚染。

車椅子にとって道幅が狭く危険。
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大網街道の仁戸名～鎌取間は歩道が狭くかつ段差、でこぼこで歩行と自転車の通行が危ない。

年金生活は今後が不安。ボーナスはないし、金額もさがったりしたら、生きていけない。

地域における福祉サービスはまったくないのでどこへ相談したらよいのか不安。情報がほし
い。

社会福祉のサービスをどこでやっているのかわからない。情報がほしい

放置自転車や放置バイクについて罰則を強化すべき。モノレールを市内全域に走らせてほし
い。

蘇我・白旗台・生浜地区

楽しく明るく元気な生活をするために健康的なそして人々または社会にお世話にならないよう
な健康な体を作ること。テレビやお茶を飲んでいないで外に出て歩くことです。健康づくり支
援をお願いします。

ごみの不法投棄。落葉樹時期の公園の掃除、排水溝のつまり掃除。不燃ごみ時の危険物の投棄
（消火器、バッテリーなど）。

隣からケムシが風に乗って我が家にたくさん来た。普段から付き合いがないので、文句を言っ
てトラブルになっても、そう思うとやりきれない。。近隣の交流が必要。

道路が狭く、自転車がすれ違うと危ない。

民生委員や福祉活動をする人の育成に力を入れて。

個々の家でのうけいれは難しい。入りきれないし、公でないと難しい。

アパート住まいだと、戸建と違って人とみなしてくれない。町内会にも入れない。正月の門松
の紙もくれない。差別がひどい。

県内に身内や親戚がいないので、今後動けなくなったときのことを考えるととても心配。自治
会において震災に対する意識が薄い。実際に起きてしまったとき、近所で助け合いができるか
心配です。

人間無視ということの改善必要。人間を愛し子供を愛し、然る後に動植物の愛護も結構であろ
う。

カラスのせいでゴミがあらされる。ゴミ回収回数を増やしては。

駅周辺の駐輪

本人主義の人が多く、全員で協力し合える体制を取れるよう住民の交流全体の理解が不可欠で
ある。

訪問販売、電話セールスが年々増え悪徳なものが多い。何を信じていいのか。近隣との付き合
い、人と人とのつきあいが難しくなってきた。

近くに子供が遊ぶ公園がほしい
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急病のときの病院の連絡先が知りたい。

粗大ゴミが放置されている。蘇我駅駐輪場に放置自転車が山積みされているので半分以上使え
ない。

仕事が忙しく地域活動に参加する余裕がない。そのことで近隣とのコミュニケーションが不足
している。

隣人で調子の悪い高齢者の方に出来るだけの手助けをしています。いつか自分もそうなるのか
と思うと、助け合いの心を誰もが持てるようになるよう努めるべき。

当自治会において最も注目していることは、ゴミステーションでカラス対策をどのように対応
するか、取り組んでいる。

高齢者向けの施設がほしい。

住宅前の道路が道幅が狭い割りに交通量が多く、信号の設備がなく危険

不必要な回覧板が多い。町内会員数が少なく、役員がすぐ回ってきちゃう。婦人会に入らされ
た。

町内会や子ども会の活動がもっと盛んになれば人々の交流が生まれ、犯罪なども減るのではと
考えるけど、なかなか思うように住民は参加しない。
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第３部　アンケート用紙

　１　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）
１）　16～19歳 ２）　20～29歳 ３）　30～39歳 ４）　40～49歳
５）　50～59歳 ６）　60～64歳 ７）　65～74歳 ８）　75歳以上

　２　性別はどちらですか。
１）　男性 ２）　女性

　３　あなたを含め、同居されている家族構成について伺います。
１）　単身 ２）　夫婦のみ ３）　親・子の二世代
４）　親・子・孫の三世代家族　５）　その他（　　　　　　　　　　　　　）

　４　ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。　
１）　自営業 ２）　会社員 ３）　公務員・団体職員
４）　パート・アルバイト ５）　学生 ６）　専業主婦
７）　年金生活者 ８）　無職 ９）　その他（　　　　　　）

　５　あなたは、現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。
１）　５年未満   ２）　５年～９年   ３）　１０年～１９年
４）　２０年～２９年  ５）　３０年以上

　問１ あなたは、ご近所の人と、どの程度のお付き合いがありますか。
１）　ほとんど近所付き合いはない
２）　顔を合わせればあいさつする程度
３）　普段から簡単な頼みごとをする程度
４）　なんでも相談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う
５）　何かで困ったときには、なんでも相談し助け合う
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問２ あなたが地域で住民相互の「助け合い」として、何ができると思いますか。主なもの３つ以内で
○をつけてください。
１）　安否確認の声をかける ２）　趣味など世間話の話し相手になる　　
３）　ちょっとした買い物を代わりにする ４）　朝のゴミ出しをする
５）　玄関前の掃除を代わりにする ６）　短時間子どもを預かる
７）　子育て・介護などの相談にのる ８）　その他（　　　　　　　　　　　　）

２　地域との関わりについて

１　あなた自身のことについて

中央区地域福祉計画に関するアンケート
調査票
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　問３ あなたは、これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。
１）　現在、活動している
２）　以前、活動していたことがあるが、現在はしていない
３）　活動したことがない
※１）と答えた方は、問４・５へお進みください
　２）・３）と答えた方は問６・７へお進みください

　問４ 問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしていますか。あてはまるもの
すべてに○をつけてください。
１）　高齢者支援に関する活動
２）　障害者支援に関する活動
３）　子育て支援に関する活動
４）　健康づくり・医療に関する活動
５）　自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動
６）　教育・文化・スポーツの振興に関する活動
７）　地域での清掃活動
８）　防犯、防災など安全な生活を守るための活動
９）　交通安全に関する活動
１０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問５ 問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主なも
の１つに○をつけてください。
１）　地域をより住みやすいものにしたいから
２）　社会や他人のためになる活動がしたいから
３）　知識や技術を身につけたいから
４）　新たに友人･知人を得たいから
５）　持ち回りの当番制となっていたから
６）　友人に誘われたから
７）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問８へお進みください

　問６ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動を
しない理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。
１）　仕事をもっているので時間がない
２）　活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない
３）　どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
４）　興味のもてる活動がみつからない
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問７ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後、あなたは地域活動やボランティア
活動をしたいと思いますか。
１）　活動したい ２）　できれば活動したい
３）　あまり活動したいと思わない ４）　まったく活動したいと思わない
５）　わからない
※問８へお進みください

３　地域活動・ボランティア活動について
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　問８ あなたは、地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知っています
か。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問９ あなたは、おおむね中学校区で組織され、地区内での交流や助け合いなどに関する活動を行って
いる「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１０ あなたは、市内で約１、３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１１ あなたは、本市で行っている様々な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。主なもの
３つに○をつけてください。
１）　市政だより ２）　市役所・区役所の窓口
３）　自治会の回覧板 ４）　近所の人・友人
５）　新聞・雑誌 ６）　インターネット
７）　社協だより ８）　社会福祉協議会の窓口
９）　テレビ・ラジオ １０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　問１２ 今後、高齢化が進んでいく中で、福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれますが、財
政的な面から、十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした中で、福
祉サービスを充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてあなたの考えに最も近い
もの１つに○をつけてください。
１）　福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担をすでに担っている住民は特に協力するこ
　　　とはない
２）　行政だけでは解決できない福祉の課題については、住民が協力して行う
３）　福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきである
４）　家庭や地域で助け合い、できない場合に行政が取り組むべきである
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※２）・３）・４）と答えた方は、問１３へお進みください。
　１）・５）と答えた方は、問１４へお進みください。

　問１３ 問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後、民間による福祉サービスと
して、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。
１）　近隣住民の中で助け合う
２）　社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる
３）　有償ボランティアも含め、ボランティア活動をさらに発展させる
４）　保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し、活動を活発化させる
５）　民間による福祉活動を発展させる
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

４　福祉のまちづくりについて
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※問１４へお進みください。
　問１４ 今後福祉のまちづくりのためには、どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ以内で

○をつけてください。
　　　 １）　身近な近隣住民、民生委員などによる相談支援体制の整備

２）　地域の様々な社会福祉施設との交流
３）　区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
４）　福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
５）　地域における福祉サービスのネットワーク化
６）　保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
７）　ケアマネージメント、ソーシャルワーク機能の充実
８）　福祉サービスの利用者の権利擁護
９）　学校教育における福祉教育の充実
10）　生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
11）　ユニバーサルデザインによるまちづくり
12）　緊急時の防災・安全対策
13）　体と心の健康づくり
14）　ボランティアの養成
15）　社会福祉従事者の専門性の向上、人材の育成
16）　様々な地域住民の交流による相互理解
17）　社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備

　問１５ 最後の質問です。あなたが地域で生活する上で、困っていることは、どのようなものですか。
あれば具体的にご記入下さい。

　　　　　調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
ご回答もれがないかご確認の上，同封の封筒（切手不要）に入れて
　　　　５月２５日（火）までにポストにお入れください。
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第4部　福祉関連施設等一覧

西千葉・中央・松波・東千葉地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

－ セコム千葉訪問看護ステーション 新千葉2-16-11鈴木第2
ﾋ゙ﾙ202

－ 井上記念訪問看護ステ－ションライ
フパ－トナ－

新田町6-6荒井ﾋ゙ﾙ2階

－ 轟健康クリニック 汐見丘町23-1

－ 大賀病院 祐光1-12-5

－ 千葉市医師会立訪問看護ステ－
ション 神明町204

15名/1日 デイサービスぬくもりの家 院内2-15-13

15名/1日 デイサービス笑顔（ニコ・ニコ） 新明町211-1

25名/1日 にじの丘デイサービスセンター千葉 新田町14-5

－ 千葉高年齢期雇用就業支援センター 新町3-13千葉TNﾋ゙ﾙ9
階

－ 高年齢者職業相談 千葉港2-1 中央ｺﾐｭﾆﾃｨ
ｾﾝﾀー

補装具政策施設 － 日本赤十字社千葉県支部義肢製作所 千葉港4-1

精神障害者共同作業所 － 弁天食房 弁天町172-9

3歳未満14　3歳以上69 院内保育所 院内2-5-6

3歳未満40　3歳以上70 新宿保育所 新宿2-15-2

3歳未満50　3歳以上70 神明保育所 神明町27-6

3歳未満35　3歳以上55 弁天保育所 弁天3-8-10

150 翠（みどり） 春日2-12-10

120 聖マリア 汐見丘町11-11

100 登戸 新千葉3-14-18

120 双葉 新田町5-8

140 嘉悦大学附属ちば・かえつ 東千葉1-4-6

100 植草幼児教育専門学校附属 弁天2-7-1

190 院内 祐光1-9-5

障
害
者

児
童

保育所

幼稚園

高
齢
者

訪問看護ステーション

デイサービス施設

高齢者職業相談室
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

364 新宿小学校 新宿2-15-1

215 登戸小学校 登戸2-11-1

179 弁天小学校 弁天町240

676 院内小学校 祐光1-25-3

45 院内 祐光1-1-34

13 弁天 弁天1-32-2

64 新宿小学校 新宿2-15-1

366 椿森中学校 椿森4-1-1

237 新宿中学校 問屋町1-73

職業安定所 － レディースワーク・千葉
新町3-13千葉TNﾋ゙ﾙ1
階

女性就業援助センター － 千葉県女性就業援助センター 千葉港4-3 千葉県経営
者会館3F

福祉人材センター － 千葉県福祉人材センター
千葉港4-3 県社会福祉
ｾﾝﾀー

社会福祉研修センター － 千葉県社会福祉研修センター 千葉港4-3県社会福祉
ｾﾝﾀー 5F

一時保護所 － 千葉県婦人相談所 一時保護所 出洲港7-43

婦人相談所 － 千葉県婦人相談所 出洲港7-43

－ 神明公民館 神明町27-3

－ 椿森公民館 椿森6-1-11

そ
の
他

公民館

児
童

小学校

子どもルーム

中学校
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ちば中央・都・寒川・末広地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

介護老人保健施設[老人
保健施設] 90 介護老人保健施設うらら 千葉寺町188

デイサービス施設 20名/1日 デイ整体元気 都町1-9-46

－ 高部内科医院 都町1-49-6

－ かしわど訪問看護ステ－ション 長洲2-20-27

在宅介護支援センター － うらら在宅介護支援センター 千葉寺町188

高齢者スポーツ広場 － 末広高齢者ｽポー ﾂ広場 末広3-19-1

高齢者総合相談センター － 千葉県高齢者総合相談センター 中央4-13-28

シルバー人材センター － 千葉市シルバー人材センター 末広3-17-15

身体障害者小規模通所授
産施設 19 千葉市亥鼻福祉作業所 きぼうの家 亥鼻2-10-16

心身障害者小規模福祉作
業所 － 青い空 青葉町1255-2

知的障害者小規模通所授
産施設 19 千葉市亥鼻福祉作業所 わかばの家亥鼻2-10-16

－ リベラ 長洲2-21-1ｽｶｲﾗー ｸﾊｲ
ﾂ205

－ 千潮会作業所 本町2-5-18

盲・聾・養護学校，特殊教
育 － 千葉県特殊教育センタ－ 葛城2-10-1

障害者職業センター － 千葉障害者職業センター 長洲2-32-22

3歳未満60　3歳以上90 亥鼻保育所 亥鼻2-5-6

3歳以上50 寒川保育所 寒川町2-119

3歳未満49　3歳以上70 千葉寺保育所 末広4-17-3

3歳未満40　3歳以上80 都保育所 都町2-26-5

170 九重 稲荷町3-12-6

180 羔（こひつじ） 東本町5-1

200 結城 港町7-19

170 山百合 都町1177-1

170 都 都町1-46-22

障
害
者 精神障害者共同作業所

児
童

保育所

幼稚園

高
齢
者

訪問看護ステーション
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

527 寒川小学校 寒川町1-205

378 鶴沢小学校 鶴沢町21-1

255 本町小学校 本町2-6-23

653 都小学校 都町1129

45 寒川小学校 寒川町1-205

60 鶴沢小学校 鶴沢町21-1

49 都 都町1253-6ｱﾝﾘﾍ゙ ﾙーI-
207号

352 葛城中学校 葛城2-9-1

212 末広中学校 末広2-10-1

－ ヤングテレホンセンター
市場町1-2 千葉県警察
本部少年課

－ 青少年補導センター 中央4-13-10 千葉県教
育会館

－ 青少年補導センター（中央） 中央4-13-10

短時間労働支援センター － ２１世紀職業財団千葉事務所（フ
レーフレーテレフォン千葉）

中央4-13-10
千葉県教育会館新館内

－ 葛城公民館 葛城2-9-2

－ 末広公民館 末広3-2-2

そ
の
他 公民館

児
童

小学校

子どもルーム

中学校

青少年相談
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星久喜・川戸・松ヶ丘地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

特別養護老人ホーム[介
護老人福祉施設] 50 都苑 川戸町2

介護老人保健施設[老人
保健施設] 100 サンビューちば 仁戸名町682

129 厚生年金サンテール千葉 仁戸名町682-67

178 千葉厚生年金休暇センター 仁戸名町705

18 敬老園ロイヤルヴィラ矢作台 矢作町941-22

ケアハウス 20 ケアハウス都苑 川戸町2

25名/1日 デイサービスセンター都苑 川戸町2

39名/1日 デイサービスセンター第二都苑 川戸町7-1

32名/1日 千葉市中央いきいきプラザ 松ｹ丘町257-1

在宅介護支援センター － 都苑在宅介護支援センター 川戸町2

高齢者スポーツ広場 － 星久喜高齢者スポーツ広場 星久喜町1162-63

老人福祉センター － 千葉市中央いきいきプラザ 松ｹ丘町 257-1

知的障害者生活ホーム 4 国井ホーム 仁戸名町408-65

精神保健福祉センター － 千葉県精神保健福祉センター 仁戸名町666-2

盲・聾・養護学校，特殊教
育 67 県立仁戸名養護学校 仁戸名町673

3歳未満30　3歳以上60 川戸保育所 川戸町424-1

3歳未満30　3歳以上60 星久喜保育所 星久喜町1063-6

3歳未満30　3歳以上60 松ケ丘保育所 松ｹ丘町563-1

200 葵（あおい） 仁戸名町205

200 松ケ丘 仁戸名町552

200 仁戸名 仁戸名町616

170 結城第二 星久喜町1148

180 ひまわり 松ｹ丘町611

190 梅乃園 矢作町939-6

障
害
者

児
童

保育所

幼稚園

高
齢
者

有料老人ホーム

デイサービス施設
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

303 川戸小学校 川戸町450

280 仁戸名小学校 仁戸名町380

687 星久喜小学校 星久喜町1060

356 松ケ丘小学校 松ｹ丘町580

64 星久喜小学校 星久喜町1060

52 松ケ丘小学校 松ｹ丘町580

17 川戸小学校 川戸町450

141 川戸中学校 川戸町443

239 星久喜中学校 星久喜町822

403 松ケ丘中学校 松ｹ丘町440

－ 川戸公民館 川戸町403-1

－ 星久喜公民館 星久喜町615-7

－ 松ケ丘公民館 松ｹ丘町257-2

そ
の
他

公民館

児
童

小学校

子どもルーム

中学校
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蘇我・白旗台・生浜地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

50 ローゼンヴィラはま野 南生実町461-2

50 あかいの郷 赤井町284

59 ライフコミューン千葉中央 宮崎2-2-17

55 敬老園ナーシングヴィラ浜野 村田町41-1

17 グループホーム さくら 南町2-11-5

18 コムスンのほほえみ蘇我 鵜の森町12-12

45名/1日 生実ケアセンターそよ風 生実町1967-8

20名/1日 デイサービスあおぞら 白旗2-4-10

30名/1日 ほっとはあと・蘇我ケアセンター
蘇我町2-1053まほろば
の里･蘇我三番館1階

15名/1日 ローゼンヴィラはま野ﾃ゙ｲｻー ﾋ゙ｽｾﾝﾀー 南生実町461-2

9名/1日 医療法人鷲見医院デイサービスひまわり 今井2-7-9

20名/1日 デイはつらつ浜野 浜野町338-1

20名/1日 あかいの郷いきいきデイランド 赤井町284

30名/1日 アイリスケアセンターはまの 村田町1226

－ エンゼルケアセンター 南町2-17-4

－ ヒューマンケアセンター 南町2-17-4

－ しらはた訪問看護ステ－ション 白旗2-2-13

－ 川鉄千葉病院訪問看護ステ－ション 南町1-11-12

－ はつらつ浜野在宅介護支援センター 浜野町338-1

－ ローゼンヴィラはま野在宅介護支援センター 南生実町461-2

高齢者大学校 1学年100名の2学年制 千葉市ことぶき大学校 千葉寺町1208-2
ﾊー ﾓﾆー ﾌ゚ﾗｻ゙C棟2階

高
齢
者

特別養護老人ホーム[介
護老人福祉施設]

有料老人ホーム

痴呆性老人ホーム

デイサービス施設

訪問看護ステーション

在宅介護支援センター
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

身体障害者療護施設 （入所）32　（通所）10 ハピネス浜野 浜野町649-1

身体障害者福祉センター
（Ｂ型） － 千葉市障害者福祉センター

千葉寺町1208-2千葉市
ﾊー ﾓﾆー ﾌ゚ﾗｻ゙C棟1階

10 大森 大森町4040-7

10 なのはな 白旗2-20-9-201

15 麦共同作業所 白旗 3-14-15-105

10 あじさい 大巌寺町310-17-105

知的障害者小規模通所授
産施設 15 大樹 大森町404-12

知的障害者生活ホーム 6 アスティおおもり第１ 大森町404-6

精神障害者共同作業所 － フロンティア 今井2-5-11ｿｶ゙ﾜﾝﾋ゙ﾙ1F

精神障害者グループホー
ム 4 さくら 大森町404-6

身体障害者更正相談所・
知的障害者更正相談所 － 千葉市障害者相談センター 千葉寺町1208-2

3歳未満50　3歳以上70 今井保育園 今井2-12-7

3歳未満35　3歳以上65 大森保育所 大森町268

3歳未満45　3歳以上105 生実保育所 生実町1940-1

3歳未満60　3歳以上90 白旗保育所 白旗2-6-11

3歳未満20　3歳以上40 蘇我保育所 蘇我町1-485-1

3歳未満30　3歳以上30 慈光保育園 大巌寺町180-1

3歳未満40　3歳以上80 浜野保育所 浜野町1346-5

160 大巌寺 大巌寺町186

210 はまの 浜野町1252

285 千葉明徳短期大学附属 南生実町1412

300 こまどり 宮崎町234-1

障
害
者

心身障害者ワークホーム

児
童

保育所

幼稚園
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施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

609 蘇我小学校 今井3-15-32

577 大森小学校 大森町268

434 生浜東小学校 生実町1928

352 生浜西小学校 塩田町316-1

168 大巌寺小学校 大巌寺町375

195 生浜小学校 浜野町1335

854 宮崎小学校 宮崎2-3-13

45 蘇我 今井3-7

63 大森小学校 大森町268

20 生浜小学校 浜野町1335

28 生浜西小学校 塩田町316-1

42 生浜東小学校 生実町1928

64 宮崎 南町2-2-9

783 蘇我中学校 白旗1-5-3

583 生浜中学校 南生実町258

青少年センター・青少年助
成会館 － 千葉市南部青少年センタ－ 白旗1-3-16

児童自立支援施設 80 生実学校 生実町1001

文化センター － 南部児童文化センター 蘇我町1-208

ボランティアセンター － 千葉市ボランティアセンター 千葉寺町1208-2
ﾊ ﾓーﾆ ﾌー゚ﾗｻ゙B棟3階

介護福祉士養成施設 40 京葉介護福祉専門学校　介護福祉課 今井2-13-1

精神保健福祉士養成施設 80 国際医療福祉専門学校
精神保健福祉学科 村田町336-8

70 淑徳大学 社会福祉学科 大巌寺町200

50 千葉県保育専門学院 花輪町111

100 千葉明徳短期大学 幼児教育科 南生実町1412

そ
の
他

保育士養成施設

児
童

小学校

子どもルーム

中学校
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区
分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

社会福祉研修センター － 千葉市社会福祉研修センター 千葉寺町1208-2
ﾊ ﾓーﾆ ﾌー゚ﾗｻ゙B棟2階

心配ごと相談所 － 千葉市心配ごと相談所 千葉寺町1208-2
ﾊ ﾓーﾆ ﾌー゚ﾗｻ゙A棟1階

コミュニティセンター － 蘇我コミュニティセンター 今井1-14-35

－ 生浜公民館 生実町67-1

－ 宮崎公民館 宮崎2-5-22
公民館

そ
の
他
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第５部　町丁別人口　（平成16年3月末現在）　※外国人登録人口含む
（単位：人）

総人口
人口比率 人口比率 人口比率

千葉市 912,720 127,913 14.0% 136,056 14.9% 48,815 5.3%

中央区 179,126 22,385 12.5% 31,073 17.3% 12,502 7.0%

花見川区 181,406 24,807 13.7% 27,005 14.9% 9,413 5.2%

稲毛区 147,175 19,106 13.0% 22,592 15.4% 8,301 5.6%

若葉区 150,825 20,380 13.5% 26,045 17.3% 9,288 6.2%

緑区 110,146 20,264 18.4% 13,300 12.1% 5,049 4.6%

美浜区 144,042 20,971 14.6% 16,041 11.1% 4,262 3.0%

（単位：人）

ー

人口比率 人口比率 人口比率
院内１丁目　　　 583 39 6.7% 126 21.6% 53 9.1%
院内２丁目　　　 876 61 7.0% 247 28.2% 123 14.0%
春日１丁目　　　 1,312 154 11.7% 217 16.5% 109 8.3%
春日２丁目　　　 1,174 144 12.3% 137 11.7% 75 6.4%
栄町　　　　　　 672 42 6.3% 133 19.8% 63 9.4%
汐見丘町　　　　 1,213 147 12.1% 215 17.7% 97 8.0%
新宿１丁目　　　 1,626 153 9.4% 298 18.3% 149 9.2%
新宿２丁目　　　 1,159 130 11.2% 138 11.9% 53 4.6%
新千葉１丁目　　 34 1 2.9% 3 8.8% 2 5.9%
新千葉２丁目　　 601 35 5.8% 151 25.1% 69 11.5%
新千葉３丁目　　 1,098 128 11.7% 186 16.9% 86 7.8%
新田町　　　　　 1,307 136 10.4% 232 17.8% 126 9.6%
新町　　　　　　 449 47 10.5% 88 19.6% 45 10.0%
神明町　　　　　 2,522 277 11.0% 378 15.0% 166 6.6%
千葉港　　　　　 1,232 231 18.8% 51 4.1% 19 1.5%
中央港１丁目　　 7 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%
中央港２丁目　　 8 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5%
椿森１丁目　　　 1,359 154 11.3% 272 20.0% 138 10.2%
椿森２丁目　　　 802 71 8.9% 194 24.2% 103 12.8%
椿森３丁目　　　 1,266 110 8.7% 297 23.5% 145 11.5%
椿森４丁目　　　 203 26 12.8% 21 10.3% 9 4.4%
椿森５丁目　　　 483 28 5.8% 108 22.4% 61 12.6%
椿森６丁目　　　 760 83 10.9% 157 20.7% 64 8.4%
出洲港　　　　　 1,240 169 13.6% 121 9.8% 46 3.7%
道場北町　　　　 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%
道場北１丁目　　 1,391 120 8.6% 300 21.6% 129 9.3%
道場北２丁目　　 949 103 10.9% 135 14.2% 42 4.4%
問屋町　　　　　 586 100 17.1% 16 2.7% 2 0.3%
登戸１丁目　　　 1,141 106 9.3% 169 14.8% 85 7.4%
登戸２丁目　　　 671 71 10.6% 105 15.6% 46 6.9%
登戸３丁目　　　 1,182 152 12.9% 208 17.6% 94 8.0%
登戸４丁目　　　 868 95 10.9% 197 22.7% 94 10.8%
登戸５丁目　　　 1,267 183 14.4% 191 15.1% 91 7.2%
東千葉１丁目　　 1,548 113 7.3% 236 15.2% 65 4.2%
東千葉２丁目　　 2,548 366 14.4% 262 10.3% 78 3.1%
東千葉３丁目　　 559 42 7.5% 87 15.6% 20 3.6%
富士見１丁目　　 234 23 9.8% 16 6.8% 5 2.1%
富士見２丁目　　 179 4 2.2% 60 33.5% 32 17.9%
弁天１丁目　　　 1,156 120 10.4% 155 13.4% 76 6.6%
弁天２丁目　　　 1,274 91 7.1% 291 22.8% 141 11.1%
弁天３丁目　　　 814 87 10.7% 139 17.1% 72 8.8%
弁天４丁目　　　 963 146 15.2% 160 16.6% 78 8.1%

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）

西
千
葉
・
中
央
・
松
波
・
東
千
葉
地
区

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

市・区 年少人口 高齢者人口 後期高齢者人口
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ー

人口比率 人口比率 人口比率

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

本千葉町　　　　 517 42 8.1% 86 16.6% 32 6.2%
松波１丁目　　　 845 110 13.0% 126 14.9% 57 6.7%
松波２丁目　　　 1,361 111 8.2% 246 18.1% 123 9.0%
松波３丁目　　　 1,180 119 10.1% 267 22.6% 140 11.9%
松波４丁目　　　 1,155 82 7.1% 302 26.1% 174 15.1%
祐光１丁目　　　 1,733 284 16.4% 223 12.9% 61 3.5%
祐光２丁目　　　 1,375 143 10.4% 169 12.3% 47 3.4%
祐光３丁目　　　 334 26 7.8% 49 14.7% 10 3.0%
祐光４丁目　　　 968 113 11.7% 112 11.6% 32 3.3%

計 48,785 5,318 10.9% 8,081 16.6% 3,628 7.4%
青葉町　　　　　 2,771 620 22.4% 289 10.4% 97 3.5%
旭町　　　　　　 1,021 122 11.9% 213 20.9% 78 7.6%
市場町　　　　　 451 35 7.8% 101 22.4% 54 12.0%
亥鼻１丁目　　　 395 31 7.8% 53 13.4% 26 6.6%
亥鼻２丁目　　　 482 75 15.6% 111 23.0% 65 13.5%
亥鼻３丁目　　　 553 44 8.0% 151 27.3% 58 10.5%
稲荷町１丁目　　 619 94 15.2% 89 14.4% 29 4.7%
稲荷町２丁目　　 587 45 7.7% 133 22.7% 62 10.6%
稲荷町３丁目　　 534 66 12.4% 98 18.4% 40 7.5%
葛城１丁目　　　 728 90 12.4% 104 14.3% 44 6.0%
葛城２丁目　　　 1,182 100 8.5% 273 23.1% 110 9.3%
葛城３丁目　　　 1,051 123 11.7% 199 18.9% 83 7.9%
要町　　　　　　 507 43 8.5% 111 21.9% 51 10.1%
亀井町　　　　　 793 55 6.9% 247 31.1% 118 14.9%
亀岡町　　　　　 601 72 12.0% 127 21.1% 66 11.0%
寒川町１丁目　　 650 61 9.4% 171 26.3% 84 12.9%
寒川町２丁目　　 619 54 8.7% 161 26.0% 80 12.9%
寒川町３丁目　　 958 98 10.2% 236 24.6% 105 11.0%
末広１丁目　　　 859 86 10.0% 130 15.1% 55 6.4%
末広２丁目　　　 737 101 13.7% 76 10.3% 22 3.0%
末広３丁目　　　 977 134 13.7% 95 9.7% 36 3.7%
末広４丁目　　　 621 81 13.0% 68 11.0% 24 3.9%
末広５丁目　　　 350 62 17.7% 17 4.9% 6 1.7%
中央１丁目　　　 204 10 4.9% 25 12.3% 9 4.4%
中央２丁目　　　 199 26 13.1% 28 14.1% 7 3.5%
中央３丁目　　　 392 41 10.5% 83 21.2% 40 10.2%
中央４丁目　　　 235 21 8.9% 60 25.5% 31 13.2%
鶴沢町　　　　　 872 88 10.1% 183 21.0% 85 9.7%
道場南１丁目　　 955 80 8.4% 235 24.6% 119 12.5%
道場南２丁目　　 1,162 100 8.6% 288 24.8% 123 10.6%
長洲１丁目　　　 1,122 111 9.9% 231 20.6% 116 10.3%
長洲２丁目　　　 1,127 74 6.6% 302 26.8% 140 12.4%
東本町　　　　　 717 64 8.9% 209 29.1% 110 15.3%
本町１丁目　　　 530 41 7.7% 129 24.3% 69 13.0%
本町２丁目　　　 859 96 11.2% 152 17.7% 81 9.4%
本町３丁目　　　 371 33 8.9% 72 19.4% 42 11.3%
港町　　　　　　 1,037 114 11.0% 205 19.8% 80 7.7%
都町　　　　　　 4,951 706 14.3% 800 16.2% 278 5.6%
都町１丁目　　　 2,281 285 12.5% 350 15.3% 138 6.0%
都町２丁目　　　 807 91 11.3% 94 11.6% 35 4.3%
都町３丁目　　　 602 71 11.8% 93 15.4% 23 3.8%

計 36,469 4,344 11.9% 6,792 18.6% 2,919 8.0%
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人口比率 人口比率 人口比率

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）

地区
フォー
ラム名

町丁名 総人口
年少人口

（14歳以下）

川戸町　　　　　 3,660 448 12.2% 730 19.9% 236 6.4%
仁戸名町　　　　 9,441 1,206 12.8% 1,968 20.8% 719 7.6%
星久喜町　　　　 5,501 663 12.1% 1,199 21.8% 405 7.4%
松ケ丘町　　　　 3,035 429 14.1% 689 22.7% 334 11.0%
矢作町　　　　　 4,674 540 11.6% 948 20.3% 379 8.1%

計 26,311 3,286 12.5% 5,534 21.0% 2,073 7.9%
赤井町　　　　　 1,079 133 12.3% 233 21.6% 99 9.2%
今井町　　　　　 880 81 9.2% 182 20.7% 64 7.3%
今井１丁目　　　 1,316 146 11.1% 247 18.8% 87 6.6%
今井２丁目　　　 1,120 149 13.3% 170 15.2% 63 5.6%
今井３丁目　　　 1,162 143 12.3% 176 15.1% 72 6.2%
鵜の森町　　　　 1,073 156 14.5% 168 15.7% 65 6.1%
大森町　　　　　 5,013 619 12.3% 942 18.8% 350 7.0%
生実町　　　　　 6,423 850 13.2% 1,187 18.5% 349 5.4%
塩田町　　　　　 1,265 175 13.8% 229 18.1% 83 6.6%
白旗１丁目　　　 1,267 130 10.3% 333 26.3% 139 11.0%
白旗２丁目　　　 1,447 119 8.2% 327 22.6% 173 12.0%
白旗３丁目　　　 1,508 207 13.7% 304 20.2% 86 5.7%
蘇我町１丁目　　 2,370 290 12.2% 357 15.1% 151 6.4%
蘇我町２丁目　　 3,667 667 18.2% 434 11.8% 167 4.6%
大巌寺町　　　　 2,156 232 10.8% 455 21.1% 135 6.3%
千葉寺町　　　　 7,250 1,299 17.9% 976 13.5% 377 5.2%
花輪町　　　　　 778 83 10.7% 130 16.7% 41 5.3%
浜野町　　　　　 5,605 612 10.9% 1,043 18.6% 405 7.2%
南生実町　　　　 3,472 461 13.3% 650 18.7% 226 6.5%
南町１丁目　　　 453 68 15.0% 19 4.2% 7 1.5%
南町２丁目　　　 1,520 169 11.1% 102 6.7% 46 3.0%
南町３丁目　　　 1,787 269 15.1% 269 15.1% 111 6.2%
宮崎町　　　　　 6,306 1,185 18.8% 715 11.3% 211 3.3%
宮崎１丁目　　　 1,520 223 14.7% 146 9.6% 64 4.2%
宮崎２丁目　　　 1,187 176 14.8% 117 9.9% 44 3.7%
村田町　　　　　 4,316 475 11.0% 642 14.9% 234 5.4%
若草１丁目　　　 1,621 320 19.7% 113 7.0% 33 2.0%

計 67,561 9,437 14.0% 10,666 15.8% 3,882 5.7%
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